

*Угасшая звезда Вер. клуб.*

*1995. 27 мая. - с. 7.*

# Последний настоящий премьер Большого

**В далеком Лос-Анджелесе в возрасте 45 лет ушел из жизни замечательный русский танцовщик, блистательный виртуоз и последний настоящий премьер Большого театра Александр Годунов.**

Он родился на Сахалине, учился в Рижском хореографическом училище, где его одноклассником был Михаил Барышников. Потом танцевал в "Молодом балете" Игоря Моисеева. С 1971 года солист Большого театра, где он стал последним учеником выдающегося танцовщика Алексея Ермолаева. В 1973 году получил золотую медаль на международном конкурсе артистов балета в Москве. Александр Годунов был постоянным партнером Майи Плисецкой.

Он был неповторимым Хозе в "Кармен-сюите" и царем Иваном в "Иване Грозном", Вронским в "Анне Карениной" и Базилем в "Дон Кихоте", Пастухом в "Весне священной" и принцем Зигфридом в "Лебедином озере", Альбертом в "Жизели" и Спартаком.

Всего этого вы не найдете в советской энциклопедии "Балет": его имени там нет. В 1979 году Годунов, выехав с труппой Большого на гастроли в США, остался там. Три года работал в "Американском театре балета", сотрудничал с телевидением, снимался в Голливуде, преподавал. Ранимый и замкнутый, с его прямолинейным и стихийным характером, он всегда оставался русским человеком и так и не нашел своего места на Западе.

Ну а для тех, кто в смерти знаменитости ищет сенсацию: врачи не обнаружили у Александра Годунова следов насилия и травм на теле, алкоголя и наркотиков в крови. Похороны состоялись 25 мая в Лос-Анджелесе.

**Александр ФИРЕР.**

